

K č.j. OS - 00745/01-68

KS-SNB-správa Státní bezpečnosti	
P L Z E Ň	
Došlo	17. 1. 1969
Č.j.:	16-00954/01-19-68
Přílohy:	

~~PŘÍSNĚ TAJNÉ!~~Zpráva o činnosti 7. oddělení za r. 1968.

1. Jak se v nové vnitropolitické situaci vyznačuje aktivita západních rozvědek.

a) V problematice zahraniční kamionové dopravy je sledována ochrana pravidelně vyjíždějících řidičů a pracovníků řízení zahraniční dopravy před vlivy nepřátelského prostředí v zahraničí, kam pravidelně vyjíždějí. Mimo běžné kontaktování spolupracovníků a D-pramenů v posrpnovém období se snahou předání různých vzkazů nebo zpráv v ČSSR, byly zjišťovány kontakty s konkrétními zájmy o ně a o situaci u nás.

Po vyhodnocení operativní situace jedná se zejména o tyto zajímavé signály:

Operativní činnost ZOLL. - V posledním období je zaznamenána mimořádná činnost orgánů ZOLL v operativním vytěžování řidičů k situaci u nás, což dříve neprováděli a je to možno charakterisovat jako zvláštní formu činnosti zahraničních rozvědek.

Velmi aktivně tak postupují na hraničním přechodu Schaffberg. Pozornost byla mimořádně věnována spolupracovníkovi STÁŇOVI, který tímto hraničním přechodem jezdí pravidelně do Švýcarska. Zájem je poznat všeobecně morálně-politický stav našeho obyvatelstva, zaměřují se na konkrétní údaje o umístění a počtu spojeneckých vojsk. Seznamují spolupracovníka s různými informacemi z jejich úředních zpráv k připravovaným opatřením u nás a v řadě případů se tyto informace ukázaly jako správné.

Spolupracovník STÁŇA hovoří dobře německy a mimo dobrý vztah mezi ním a pracovníky ZOLL, udržuje dobrý styk i s úředníky spediční firmy MILITZER.

Při jedné z posledních jízd do Švýcarska, byl spolupracovník pozván do vedlejší kanceláře ZOLL /než prováděl odbavení/ a tam mu byla vedoucím ZOLL nabídnuta sklenička likéru, kterou přijal. Obdobný zájem byl projeven i o spolupracovníka PÁTKA.

Opatření: V průběhu r. 1968 budou spolupracovníci STÁŇA a PÁTEK zaměřováni na prohloubení důvěry s celníky, kteří o ně projeví zvýšený zájem, s cílem postupného konkretizování zájmů s aplikací na případnou činnost nepřátelských rozvědek.

WALTER Egon. - Spolupracovník STANISLAV se asi před rokem seznámil s

WALTEREM Egonem; narozen 13.9.1938; majitelem benzinového čerpadla; bytem Lauf, Hersbruckerstr. 260-NS R.

Kontakt a styky byly navázány po projeveném zájmu WALTERA o staré vozidlo zn. AERO. Při každé zastávce u něho věnoval STANISLAVOVI pozornost a nyní již byl sám několikrát na návštěvě v ČSSR. O vůz zn. AERO ztrácí postupně zájem, když je již delší dobu připraveno /včetně dokladů/ k předání. Při návštěvách navázal zde několik dalších styků. Postupně bylo zjištěno, že WALTER sloužil několik roků u dislokovaných jednotek US Army v NSR a posledně ve Fürthu u Norimberga. Podle jeho vyjádření byl zařazen jako civilní zaměstnanec u technických jednotek US Army. Udržuje tam dále styky o čemž svědčí skutečnost, že ~~stykem~~ STANISLAVOVI předal několik dárků, které jsou výrobky z USA a v jejich originálním balení.

Přestože WALTER dosud neprojevil žádné zájmy, které by charakterizovaly jeho případné spojení s nepřátelskou rozvědkou, bude mu věnována operativní pozornost.

Opatření: Spolupracovník STANISLAV využije vhodných jízd do NSR k návštěvě WALTERA v Laufu s cílem udržování přátelského vztahu /vzájemného/ a zkonkretizování jeho služby v US Army. Při návštěvě WALTERA v Plzni se mu bude v přijatelné míře věnovat, aby byl získán dostatečný přehled o jeho stycích a případně pohybu na území republiky. Bude využit i spolupracovník PAVEL.

REIMERS Johann. - Úředník firmy CLEMENS v přístavu Hamburg. Jmenovaný v posledním období asi 8 měsíců vyhledává a udržuje aktivní styk s čs. řidiči kamionů a přátelsky se zejména poznal s KA-HORSKÝ a spolupracovníkem STANISLAVEM. Rozhovory jsou zatím vedeny k všeobecným věcem, písemný styk udržuje s KA-HORSKÝ, se kterým se chce vzájemně navštívit. Osoby REIMERSE by se mohlo využít ke zjištění a kontrole bezpečnostních opatření vůči čs. řidičům při jejich pobytu v Hamburgu.

Opatření: K osobě REIMERSE budou nadále zaměřováni spol. STANISLAV a KA-HORSKÝ a to jak v Hamburgu, tak i v případě jeho cesty do ČSSR s cílem objasnit jeho skutečný zájem o řidiče kamionů, zda se nejedná o zájem cizí kontrarozvědky neb rozvědky.

DEMEL Jaromír. - Nar. 19.5.1941; pracovník n.p. SILNICE - Plzeň. Jmenovaný byl v polovině měsíce září 1968 na návštěvě příbuzných v Heidelbergu-NSR. V průběhu návštěvy byl navštíven a vytěžován pracovníkem blíže neurčené americké společnosti /podle dotazníku, který obsahoval asi 50 otázek/. Při vytěžování DEMELA po návratu tento uvedl, že odmítl vypovídat na předložené otázky v dotazníku i na otázky vyslovené mužem, který ho navštívil.

DEMEL jako pracovník sice není nositelem státního tajemství, ale přesto se mohl stát zájmem nepřátelské rozvědky, protože

u jeho bydliště je umístěn jeden vojenský útvar, v blízkosti dva důležité vojenské výcvikové prostory a letiště tryskových letounů.

Osobu DEMELA a jeho činnost po návratu z návštěvy v NSR je nutné, vzhledem k uvedeným skutečnostem, dále prověřit a to zejména v souvislosti s jeho dalšími vztahy do NSR, k činnosti a pohybu v místě bydliště i na pracovišti.

b) Rozpracováním úseku přeshraničních železničních přečhodů a zhodnocením dosavadních poznatků je předpoklad, že zde pracuje zejména západoněmecká kontrarozvědka i když nelze vyloučit její součinnost s rozvědkou.

Na přeshraničním přečhodu Č. Kubice - Furth se jeví jako spolupracovník této kontrarozvědky velitel GP ve Furthu KOLLOROSS, který provádí vytěžování zaměstnanců DB dojíždějících služebně do žst. Č. Kubice.

Zvýšený zájem ze strany jmenovaného byl zaznamenán po lednu 1968 o situaci v ČSSR a zejména pak po 2. srpnu 1968, kdy kromě situace v ČSSR byl zájem rozšířen o rozložení a pohyb sovětských vojsk na našem území.

Zájem o dení v ČSSR byl proječován i ze strany řadových pracovníků něm. drah.

Bezprostředně po srpnových událostech při příjezdu našeho důvěrníka SCHINKEHO; NSR stát, příslušníka z Furthu do ČSSR, byl tento při odbavování na přečhodu Schafberg v NSR požádán vedoucím GP FLATZREM, aby se zajímal o pohyb sovětských vojsk na území ČSSR, zejména pak o jejich činnost na přečhodu Folmava.

Obrodného procesu po lednu 1968 v ČSSR využil i zaměstnanec DB LIEBL Karel, který byl rozpracováván jako agent rozvědky v realizované akci CHAM a požádal čsl. úřady o rehabilitaci. Po ujištění našimi úřady, že je zaručena jeho bezpečnost v ČSSR, navštívil naši republiku na několik dnů v měsíci říjnu. Při této návštěvě uskutečnil LIEBL celou řadu styků. Pro další předpokládanou návštěvu LIEBLA v lednu 1969 jsou činěna příslušná opatření.

Zvýšený zájem je zaznamenáván ze strany německé policie i o NSR státní občany, vracející se z návštěv v ČSSR. Konkrétně je zjištěno, že byl vytěžován NSR stát. přísl. ZENTNER z Ulmu. Vytěžování bylo prováděno ve Furthu. Ve Furthu byl také zvýšen stav o nového policejního úředníka SCHMEISERA, když dříve zde vykonával službu jen SIBENHAR. Oba vykonávají službu v civilu ve Furthu mající vlastní kancelář. Zvýšení stavu o jednoho příslušníka lze zdůvodnit zvýšeným zájmem o situaci v ČSSR.

Obdobná situace je i na druhém přečhodu Zpč. kraje Cheb-Schirnding. I zde byl zaznamenán zvýšený zájem některých zaměstnanců DB o situaci v ČSSR a neustále je sledována činnost zaměstnanců ČSD, vykonávajících službu na území NSR. Zvýšenou aktivitu projevují zejména noví zaměstnanci DB v žst. Schirnding a to výpravčí KOPECKÝ a posunovač SEPP. Oba pochází z ČSSR a mluví plyně česky.

Operativní situace na tomto úseku je ovlivněna služebním přeřazením zaměstnance DB, který je objektem akce VÝPRAVČÍ /zpravodajská hra 2. odd. /.

Opatření: Prostřednictvím agentury a důvěrnické sítě a problematiky přeshraničních přečhodů, budou prováděna opatření na zadokumentování činnosti nepřátelské kontrarozvědky, případně rozvědky.

Vojenské převozy. - V průběhu letošního roku byla prováděna bezpečnostní opatření k zajišťování přepravy vojenské bojové techniky po železnici v Zpě.kraji. Celkem se jednalo o vojenské převozy v měsíci březnu a květnu, prováděné ČSLA a v měsících říjnu a listopadu, prováděné vojsky Varšavské smlouvy.

Prováděnými opatřeními byla zjištěna řada zajímavých poznatků, svědčících o zájmech jak našich občanů, tak VC a akreditovaných diplomatů o tyto vojenské převozy.

Jako nejzajímavější poznatky byly zjištěny tyto:

(Ing. ZBYTOVSKÁ Věra; nar. 24.4.1936; zaměstnána jako profesorka stavební průmyslové školy v Plzni; ruské národnosti; bytem Plzeň, Slovanská 107.

Byla zjištěna již ve třech případech se svým osobním autem zn. MB 1000 -SPZ PM-00-40 /žlutočervené/ při nakládce i vykládce vojenských transportů ČSA, vždy za velmi podezřelých okolností.

V jednom případě byl zjištěn její pohyb orgány VKR u voj. transportu, který jel po vlastní ose do vojenského prostoru.

Další agenturně operativní opatření, které je zaměřeno na objasnění skutečných zájmů u jmenované o vojenské převozy, je prováděno v součinnosti s orgány VKR, k čemuž je zpracováván součinnostní plán postupu.

- V době prováděných vojenských přeprav vojsky Varšavské smlouvy v měsíci říjnu, byl zjištěn výskyt akreditovaných diplomatů o tyto transporty. Konkrétně osádka vozidla XX-20-89 dne 26.10.1968 projevovala zvýšený zájem o průjezd voj. transportu Sokolovem, když po celou dobu průjezdu si muž ve vozidle prováděl určité poznámky do zápisníku. Dále dne 2.11.1968 řidič Mercedesu; černé barvy; SPZ DD-28-19 vjel v žst. Stříbro do prostoru nádraží, kde sledoval nakládku sovětské bojové techniky. Další CD byl rovněž zjištěn v žst. Stříbro, který vozem SPZ DD-20-89 projel prostorem nádraží mimo hlavní komunikaci v době prováděné vojenské nakládky bojové techniky. X

Na vozidla akreditovaných diplomatů bylo upozorněno příslušné linijní oddělení.

- Rovněž v době vojenských přeprav vojsk Varšavské smlouvy byl zjištěn zvýšený zájem některých čl. občanů o vojenské nakládky, se snahou tyto fotografovat nebo filmovat. Nejzajímavější činnost v tomto směru byla zjištěna v žst. Plasy u (SADÍLKA Zdenka; nar. 10.4.1937; bytem Plasy 244 a KARASE Jaroslava; nar. 26.8.1938; bytem Nebřešiny 47. Dále v žst. Planá u Mar. Lázní u ZDICHYNCE Jaroslava; nar. 2.9.1950; bytem Planá, Nádražní 156.

K uvedeným osobám jsou prováděna příslušná agenturně operativní opatření podle zpracovaného plánu s cílem jejich prověrek.

c) Ø

d) Ø

2. Zájmy, pohyb a styky svědčící o trestné činnosti.

K tomuto bodu nebylo zjištěno konkrétních poznatků.

3. Poznátka o emigraci čsl. občanů do kapitalistických států.

a) Na úseku autobusové dopravy bylo zneužito k emigraci ve dvou případech kamionů a to bez vědomí řidičů.

V prvním případě násilně vnikl dne 10.9.1968 v nočních hodinách do kamionu ČSAD Sokolov Jiří DOHNAL ze Sokolova a jeho přítomnost v kamionu byla zjištěna až ve Fuldě, na území NSR.

Ve druhém případě emigroval dne 4.11.1968... pomocí kamionu ČSAD Sokolov, jejich bývalý řidič kamionů, do Rakouska Ladislav BRZOBOHATÝ, který již krátce před tím si neoprávněně prodloužil v zahraničí služební cestu.

Pro zamezení možného dalšího zneužití kamionů byla provedena příslušná opatření jak s vedením ČSAD, tak i na jednotlivých OPK.

Jako mimořádnost po 21. srpnu 1968 lze označit zvýšený zájem čsl. občanů o emigraci do NSR prostředky ČSD, konkrétně v mezinárodním rychlíku Praha-Cheb-Frankfurt. V poměrně krátké době bylo zadrženo příslušníky OPK v Chebu celkem 28 osob které k útěku používali úkrytu ve stropním prostoru rychlíkových vozů.

Ve spolupráci s pracovníky 13. odb. 2. správy za součinnosti pracovníků 2. odboru, S-Stb Praha byla provedena opatření k zamezení těchto útěků.

b) V průběhu IV. čtvrtletí byl zaznamenán větší počet kontaktů řidičů kamionové dopravy i některých dalších vyjíždějících osob ze strany emigrantů. Tito využívali kontaktů k předávání vzkazů pro příbuzné nebo známé, k odesílání dopisů z našeho území a ke zjišťování poznatků o situaci v ČSSR.

4. Nezákonná činnost členů nepovolených organizací a skupin.

a) V měsíci listopadu 1968 agenturní cestou zjištěno vyjádření funkcionářů K-231 okresního měřítka, že se co této organizace postupně dostávají takové živly, které nežádaly jen vlastní rehabilitaci, ale převzali cíl rozvrat socialistického zřízení.

Ve druhém případě bylo funkcionářem K-231 stejné úrovně řečeno, že sám nemá v současné době zájem pokračovat v další práci organizace. Buďe individuálně uplatňovat svoji rehabilitaci a o ostatní se starat nebude.

b) ∅

c) ∅

d) Mezi zaměstnanci strojích čet v lokomotivních depech byla a dosud je žištěována stále vážná situace, neboť tito neustále usilují o vytvoření samostatné odborové organizace "Federace lokomotivních čet", jejíž vytvoření bylo jak se

strany MV tak MD s konečnou platností zamítnuto. Z těchto důvodů dochází mezi nimi k různým diskusím, kterými projevují vážnou nespokojenost s tímto stavem a při kterých vyhrožují i stávkami. V průběhu sledování situace zvláště u nejaktivnějších členů "Federace" se zjišťuje, že přes zamítnutí vytvořit "Federaci" jako legální organizaci dochází stále k výběru příspěvků a je udržován styk s funkcionáři ÚV v Praze. V neposlední řadě byly v průběhu roku zjištěny styky i s cizinci, především se železničáři z Francie, s nimiž lok. depo v Plzni udržuje družbu již po několik let. Při návštěvě 6 Francouzů v měsíci září se 2 z nich zúčastnili přípravného jednání na ÚV "Federace" v Praze.

Situace k "Federaci" je dále sledována v úzké součinnosti s pracovníky II. odboru S SIB Praha. Zjišťované nespokojenosti jsou hlášeny příslušným stranickým i drážním orgánům za účelem provádění příslušných opatření po stránce služební.

#### Letáky.

Na úseku železniční dopravy byl v průběhu letošního roku, zvláště po srpnových událostech zjištěn výskyt a rozšiřování ilegálních nepřátelských letáků, dálnopisných relací a dopisů. Obsahem těchto tiskovin byly především výzvy proti Moskevským dohodám a zkreslování srpnových událostí. Konkrétně v měsíci září došly služební poštou na Provozní oddíl ČSD Plzeň ilegální plakáty "Přísahy" s určením na každé pracoviště. V obsahu jsou mimo jiné udány důvody, proč bylo nutno zpracovateli těchto plakátů do legality. Šetřením bylo zjištěno, že 2 z těchto plakátů byly již vyvěšeny na osobním nádraží v Plzni a 7 v žst. Beroun.

Rovněž v měsíci září došel na dálnopisnou ústřednu SD Plzeň dálnopis nadepsaný heslem "Za Svobodu, za Dubčeka" v jehož obsahu je zkresleně hodnocena situace v ČSSR po srpnu 1968, jakož i výsledky Moskevských dohod. Stejný obsah dálnopisů, který není nikým podepsán, došel do větších žst. v kraji a dílen ČSD.

Současně s dálnopisem byl zjištěn i anonymní dopis, který obdržel předseda CZV-KSČ, podepsán značkou LD-24, v němž pisatel nabádá všechny komunisty ke generální stávce.

Ve všech uvedených případech jsou prováděna opatření v součinnosti s 5. oddělením II. odboru a vyšetřovacím odborem zahájeno vyšetřování podle § 100 a 199 tr.z.

#### 5. Intensita činnosti vnitřního nepřítel.

Nebyly zjištěny konkrétní poznatky trestné činnosti uvedeného směru.

#### 6. Výslednost agenturně operativní práce.

- a) V 1. čtvrtletí 1968 bylo z agenturní sítě 7. oddělení vyřazeno celkem 15 spolupracovníků, vzhledem k podstatnému zúžení zájmových objektů a ve snaze uplatnění nových pohledů na kontrarozvědčnou činnost. Tímto opatřením došlo k určité stabilizaci zejména ve schůzkové čin-

nosti, takže nedocházelo k podstatným výkyvům agenturní činnosti. Určité nedostatky se projevovaly v maximálním využití některých spolupracovníků a správného zaměření v rámci vyhledávací činnosti.

Po 21. srpnu 1968 došlo k přerušení styku s některým i spolupracovníky. Behem 14 dnů byli všichni spolupracovníci nakontaktováni, jeden měl určité výhrady, ostatní postupně přecházeli na normální způsob spolupráce bez zásadních výhrad.

Nejdříve se normalizovala situace na úseku kamionové dopravy a přeshraničních přechodech, kde zaměření a využití agentury je konkrétní, slabší výslednosti je dosahováno na ostatních úsecích, kde vzhledem k súžení Stb zájmu není ve všech případech dosahováno maximálního využití.

V současné době je pracováno se třemi kandidáty na spolupracovníky, z toho ve 2 případech se jeví dobrý předpoklad verbovek.

Určité problémy se vyskytly v používání některých schůzkových bytů, kdy v těchto musel býti styk s agenturou po 21. srpnu přerušen a schůzky s těmito spolupracovníky jsou prováděny v refentském vozidle. Z tohoto důvodu bude nutné se v příštím období zvýšenou měrou zaměřit na získání nových schůzkových bytů a dokončení hloubkové prověrky u dosavadních.

b) V případech 7. oddělení nebylo v průběhu r 1968 zahájeno trestní řízení.

## 7. Morálně politický stav.

a) Kádrový stav 7. oddělení zaznamenal v průběhu roku 1968 změnu a to přemístěním s. D i v i š e na 2. oddělení v souvislosti se zúžením zájmových problémů na ekonomice, takže současný stav 7. oddělení je 1+6. Věkový průměr je 38 let, z toho 5 soudruhů ve stáří 42-45 let, další 2 jsou 26 a 28-letí.

Po stránce kvalifikačních předpokladů absolvoval 1 pracovník 3-letý právnický kurs; 3 pracovníci střední školu; 2 pracovníci VUML a jeden pracovník dokončuje střední školu, takže podle dosavadních předpisů splňují/včetně náhradního plnění/ všichni pracovníci 7. oddělení.

Politický průběh letošního roku plně poznamenal výslednost agenturně operativní činnosti. Polednový způsob hodnocení činnosti Státní bezpečnosti z 50 let i z pozdější doby sdělovacími prostředky, měl určitý vliv zejména na starší pracovníky. Rovněž i nejistota, dalšího bytí či nebytí, způsobovala určité oslabování vlastní iniciativy některých pracovníků.

Po 21. srpnu 1968 se opět zlepšila situace v přístupu a zájmu o plnění služebních úkolů. Po politické stránce nedošlo k zásadním názorovým rozporům, které by měly přímý vliv na výkon služby.

Celková situace se poměrně rychle konsoliduje zásluhou dobré ukázněnosti a disciplinovanosti jednotlivých pracovníků za plné podpory stranické skupiny.

Náčeľník 7. oddělení:  
*[Podpis]*  
mjr. H o s t i č k a

Dne 22.12.1968.

256  
185

Důležité akce a signály na úsecích 7.oddělení.

Akce MECHANIK

Osobní svazek č.12641, který je veden na O-Stb Cheb na:

LIPPERT Herbert; nar. 5.1.1931; NSR stát. přísl.; zaměstnanec firmy PHILIPS; bytem Západní Berlín 61, Blücherstrasse 66 A, NSR.

Osobní svazek veden pro podezření z provádění špionáže ve prospěch BND rozvědky. Důvěrným stykem v ČSSR je BROŽÍK František, projektant Drahprojektu na Správě dráhy v Plzni; bytem Rokycany, V. Nového 534. Po několika návštěvách LIPPERTA u BROŽÍKA, byl tento v letošním roce na návštěvě v Západním Berlíně u LIPPERTA. Při obranném pohovoru a při vytěžování hovořil s pracovníky Stb pouze o styku s LIPPERTEM agenturně na pracovišti se však svěřil, že se při návštěvě v NSR ~~se~~ seznámil se s dosud neznámým mužem z Frankfurtu, což při pohovoru s orgány zatajil. Úkonem K-3 byl tento styk pravděpodobně ověřen, neboť BROŽÍK se ptá LIPPERTA na adresu HANSE, jehož příjmení mu není známo.

Opatření: Je připravena blokáda se sledováním LIPPERTA při jeho příjezdu do ČSSR.

Akce STOPA

Osobní svazek č.12899 zaveden na 7.oddělení:

V rámci stanoveného operativního plánu byla prováděna opatření k zajištění podmínek na vytěžování oznamovatele protistátní činnosti v uvedené akci Vojtěcha ORAVCE. Cílem pohovorů s ORAVCEM je upřesnění jím sdělených již poznatků o činnosti skupiny osob, které jmenem nezná, ale o kterých předal poznatky ve směru k ilegální činnosti. Současně jsou u něho zajišťovány možnosti k identifikaci uvedených osob.

Za tímto účelem mu byly předloženy fotografie osob, získané na OTE HS-VB, které odpovídají jím sděleným popisům. Mezi nimi neoznačil konkrétně nikoho jako osobu ze skupiny, která je členem ilegální organizace na Stříbrsku. Avšak u některých projevil určitou nerozhodnost poznámkou, že by to mohl být. Jednoho s určitostí označil jako posunovače, který pracuje na G.n. v Plzni, s nímž měl být Jiří NOVÁK ve styku a kterého měl informovat o své ilegální činnosti, který se však žádných schůzek ve Stříbře nezúčastnil.

V akci jsou vytvářeny další podmínky k pátrání po osobách, o kterých se ORAVEC vyslovil, že tvoří ilegální skupinu, rovněž podmínky k eventuálnímu usvědčení ORAVCE, že si věc vymyslel.

V součinnosti s 13. odborem 2. správy, jsou prováděna opatření rovněž k osobě hlavního objektu akce STOPA - Jiřího NOVÁKA, vzhledem k tomu, že jeden ze spoluviníků původní činnosti Jiří BALOUSEK, ježž stí-



hání bylo soudem zastaveno, se zúčastnil vraždy bulharského vojáka Nikolaje Cvetkova N i k o l o v a v září 1968. Situace celého případu byla projednána na společné poradě dne 18.12.1968 na 13.odboru a byly stanoveny konkrétní úkoly dalšího rozpracování.

#### Akce TATRY

Signální svazek č.12782 zaveden na 7.oddělení na:

LISSMANN Hans Joachim; nar.1.7.1944; něm.nár.;  
NSR stát.přísl.; ženatý; učitel;  
bytem Schwalbach/Tc, Salzbornstr.  
19.

Jmenovaný se jako turista v ČSSR seznámil se spolupracovníkem ZDENĚKEM a již se vzájemně několikrát navštívili. V rodině objekta se pohybuje několik dalších Stb-zajímavých osob. Je to ukrajinský emigrant z druhé světové války, strýc objekta, o kterém naznačil, že má spojení s CIC a při jedné návštěvě byl ZDENĚK představen policejnímu úředníkovi z Frankfurtu, který je údajně osobním přítelem otce objekta.

Při poslední návštěvě ZDENĚKA v září 1968 u objekta se podle některých vyjádření potvrzuje důvodné podezření o spojení s americkou výzvědnou službou, nebo aspoň s některými organizacemi.

Upozornil ZDENĚKA, že každý, kdo by za ním přišel jeho jménem, se prokáže zvláštním znamením, které hned určil a v takovém případě aby ho považoval skutečně za přítele.

V posledních dnech obdržel ZDENĚK od objekta telegram, že ho navštíví jeden jeho známý s dalším přítelem. Objekt s dalšími rodinnými příslušníky přijede až na jarní prázdniny.

Opatření: -Další opatření v rozpracování je stanoveno na plánovaný příjezd objekta.

-Vyžádán úkon K-3 ke zjištění případných dalších kontaktů objekta na našem území.

-Zajištěna kontrola zájmů ohlášené návštěvy přítele objekta koncem letošního prosince.

#### Signál HUSÁK

Byl prováděn obranný pohovor s HUSÁKEM k jeho cestě do NSR, kde navštívil své známé.

Agenturním opatřením se opět potvrdilo, že při tomto pohovoru nesdělil ani ty nepodstatné poznatky, o kterých jinak hovořil na svém pracovišti. Zvláště zamlčel styk s majitelem velkého holičského závodu z Münsteru, u kterého byl na návštěvě a který přijede k HUSÁKOVÝM do ČSSR.

Z těchto důvodů je k osobě HUSÁKA prováděno další opatření k jeho rozpracování spolupracovníkem PAVLEM.

Náčelník 7.oddělení:  
mjr. H o s t i š k a